

Церковь - за укрепление семьи



стр. 3

Белгородской таможне - 19 лет



стр. 5

Наш город глазами питерца



стр. 7

7 ДАШ

Газета выходит 2 раза в неделю (среда, суббота), в этом номере 8 страниц

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



БЕЛГОРОД

16.02.2011

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№11 (1202)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте www.belnovosti.ru

Спортивный праздник

Мороз и ветер лыжникам не помеха!

Любители лыжного спорта всей страны встали в минувшее воскресенье на лыжи. Массовая гонка «Лыжня России» прошла уже в двадцать девятый раз. В Белгороде любители этого вида спорта соревновались на новой лыжной трассе «Олимпия». Мороз и сильный ветер не помешали выйти на старт многочисленным любителям спорта.



Открытие соревнований.



Александр Кущенко с внуком Иваном.

Всего в стартах приняли участие около 1400 лыжников, бежавших дистанции от одного до десяти километров. Причем самому младшему участнику Ване Кущенко, стартовавшему вместе с дедом, едва исполнилось десять месяцев, а старейшему участнику, ветерану Великой Отечественной войны Владимиру Лукашеву - 84 года.

Традиционно популярная во многих регионах страны «Лыжня России» не всегда проходила в Белгороде. Одно время наша область считалась южной и лыжный спорт в Белгороде практически не культивировался. Однако с вводом в строй трассы «Олимпия» ситуация за короткое время в корне изменилась. Лыжня теперь никогда не пустует, а соревнования, причем проходящие в любую погоду, собирают массу участников и зрителей.

Фото Бориса ЕЧИНА

Городская власть

На оперативном еженедельном совещании, которое провел глава администрации города С.А. Боженов, обсуждались актуальные вопросы жилищно-коммунального обслуживания населения города, развития транспортной сети областного центра, организации работы структурных подразделений администрации города с учетом новых стратегических задач.

Зима в стране разгаре. И, по большому счету, именно сегодня идет проверка на качество работы предприятий, обслуживающих жилищный фонд. На это в своем выступлении обратил внимание начальник департамента городского хозяйства Г.П. Вендин. Он, в частности, отметил, что с начала года на объектах жизнеобеспечения города не было зафиксировано чрезвычайных ситуаций. Отмечались лишь незначительные нарушения, но они оперативно устранялись.

На совещании состоялся разговор по актуальной проблеме ЖКХ – утверждения собственниками тарифов за содержание и ремонт жилья. По словам Г.П. Вендина, управляющие компании и товарищества собственников жилья продолжают работу по обсуждению и утверждению тарифов. Мэр города С.А. Боженов дал поручение скоординировать работу предприятий, обслуживающих жилищный фонд, с деятельностью созданной в городе структуры общественного самоуправления.

Кроме того, мэр отдал распоряжение проанализировать развитие транспортной сети города с целью обеспечения бесперебойного сообщения со всеми микрорайонами города.

В ходе оперативного совещания обсуждались результаты работы административной комиссии.

Руководитель секретариата Совета безопасности – секретарь Совета безопасности города М. М. Побудилин, анализируя результаты работы структурных подразделений по осуществлению административного контроля на территории Белгорода, сообщил, что в прошедшем году сотрудники уполномоченных органов составили более 2800 протоколов об административных правонарушениях. В основном они касались нарушения правил благоустройства и содержания дворовых и прилегающих территорий, незаконной парковки во дворах и на дорогах города, торговли в неустановленных местах, нарушения правил маршрутных перевозок.

За административные правонарушения было наложено штрафов на сумму более двух миллионов рублей.

На совещании были рассмотрены и вопросы организации работы структурных подразделений администрации города с учетом новых стратегических задач.

По мнению мэра, информационное общение муниципальных служащих должно поддерживаться в оперативном режиме видеоконференции. С.А. Боженов также дал поручение внести ряд изменений в регламент работы структурных подразделений администрации и разработать графики рабочих встреч главы администрации с депутатами города. Регулярные рабочие часы с депутатами, подчеркнул глава администрации, должны быть проработаны в еженедельных планах работы начальников департаментов. Такое взаимодействие, считает мэр, позволит более оперативно и результативно реагировать на запросы населения, решать задачи жизнеобеспечения города.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ: НА ПУТИ КАЧЕСТВЕННОГО ОБНОВЛЕНИЯ

В мэрии состоялась презентация проекта совершенствования организации пассажирских перевозок в белгородской агломерации. Разработанный в соответствии с поручением губернатора области проект мэру С.А. Боженову представил на прошедшем в понедельник совещании начальник департамента городского хозяйства Г.П. Вендин.

Он сообщил, что планируется оптимизировать существующие маршрутные сети, обеспечить более широкое использование экологически чистых видов транспорта и повысить качество и культуру обслуживания пассажиров. Проект, рассчитанный на 2011-2013 годы, предусматривает увеличение количества муниципального транспорта на 47 единиц – 17 автобусов и 30 троллейбусов. Планируется также увеличить объем перевозок, повысить зарплату водителям и установить четкие требования к их внешнему виду, поведению и общению с пассажирами. Во время обсуждения представленного проекта глава администрации Белгорода Сергей Боженов высказал ряд принципиальных замечаний и дал поручение не только доработать некоторые разделы, но и провести их тщательную экспертизу и согласование с областными департаментами.

ЗОНА ОТДЫХА ПОЯВИТСЯ В СОСНОВКЕ

В урочище Сосновка, на земельном участке площадью 13,5 га, планируется создать зону для полноценного летнего отдыха.

Намечается, что здесь разместятся аквапарк, лодочная станция, кафе, обустроенные места для катания на лыжах, санках, подледной рыбалки. Спортивная зона будет включать в себя тенниса для волейбола, бадминтона, настольного тенниса. Кроме этого, планируется создание велодорожек, тропинок и освещаемых лыжных трасс. В связи с этим в Белгороде объявлен конкурс, нацеленный на привлечение инвесторов для реализации данного проекта, который в итоге станет для белгородцев удобным и вместе с тем не будет затрагивать близлежащую природоохранную территорию.

Приоритетной задачей для потенциальных застройщиков должно стать целевое использование муниципальных земельных ресурсов, – рассказал «НБ» помощник главы администрации города и куратор проекта «Зеленая столица» В.Н. Коваль. – Уже создана конкурсная комиссия. И желающие поучаствовать в конкурсе инвесторы уже есть. Создавая для них со своей стороны все условия, городские власти рассчитывают увидеть в Сосновке зону отдыха, достойную нашего города, которая будет отвечать запросам белгородцев и станет для них привлекательной и максимально доступной.

В.Н. Коваль отметил также, что при разработке проекта будет сделан акцент на строительство спортивно-оздоровительных объектов. Планируемый срок для обустройства рекреационной зоны – три года.

«СУВЕНИР» ПОКОРИЛ УКРАИНУ

Белгородский ансамбль современного эстрадного танца «Сувенир» вернулся из Днепрпетровска, где прошёл III Международный фестиваль вокального и хореографического искусства «Днепровская волна – 2011».

Как сообщили нам во Дворце детского творчества, на конкурс белгородцы представили четыре номера. Старшая группа «Сувенира» одержала победу с композицией «Путь воина». Ещё три номера-победителя продемонстрировала младшая группа коллектива. Хореографические номера «Весёлая песенка», «Кабы не было зимы» и «Мама» завоевали два диплома первой степени и один – второй.

«НАШИ» ЗА НАШ ПРАЗДНИК!

Общественная организация «НАШИ» провела акцию против Дня Святого Валентина.

Активисты растянули два баннера с надписью «14 февраля не наш праздник» и «Наш праздник 8 июля!», раздавали молодым людям листовки «Твой выбор за тобой», а также шарiki с символом 8 июля – ромашками (именно в этот день отмечается российский праздник – День любви, семьи и верности). В конце мероприятия участники дружно прокричали «14 февраля не наш праздник, наш праздник 8 июля!» и отпустили шарiki в небо.



Фото Антона Андросова

СМС ВМЕСТО ПОВЕСТКИ

О том, как добиться, чтобы наши суды обеспечивали правосудие, отвечающее европейским стандартам, шла речь на итоговом совещании судей.

Среди главных достижений белгородских судей, которые отмечены на самом высоком уровне, – многолетнее обеспечение рассмотрения судебных дел в установленные законом сроки, обеспечение доступа граждан к правосудию и их права на достойное обращение с ними в суде. Сайты судов, личный блог председателя областного суда Алексея Николаевича Шпилова в Интернете – это только часть большой работы по применению информационных технологий в работе судебных органов. Удачно прошел проведенный в конце прошлого года эксперимент по отправке участникам судебных заседаний (с их личного согласия) СМС на мобильный телефон. В этом году запланировано участие в эксперименте всех районных и городских судов.

РУБИНОВЫЙ ВАЛЬС

Ежегодно в органы ЗАГСа г. Белгорода обращаются желающие торжественно отпраздновать юбилейные свадьбы.

Не стал исключением и начавшийся 2011 год. За полтора месяца пять семейных пар города отпраздновали во Дворце бракосочетания две золотые, две рубиновые и одну серебряную свадьбу.

Для многих пар, празднующих изумрудные, бриллиантовые и другие свадьбы, – говорит начальник ЗАГСа администрации города Белгорода Екатерина Ивановна Миндолина, – марш Мендельсона звучит впервые, так как не было в то далекое время таких прекрасных дворцов, такой возможности отпраздновать свой самый счастливый день в жизни – день рождения семьи.

Лучом света в такую далекую и ставшую в день юбилея, 12 февраля, такой близкой юностью стал для белгородцев Лидии Федоровны и Александра Васильевича Сысолытиных этот своеобразный рубиновый вальс.



Фото Бориса Ечина

О ДРУЖБЕ ВСЕРЬЁЗ

В Белгородском государственном театре кукол в минувшие выходные состоялась премьера спектакля «Аистенок и Пугало».

Эту лирическую сказку по пьесе словацких авторов Ганки Крчуловой и Лебуше Лопейской поставили приглашенные из Санкт-Петербурга режиссер Людмила Федорова и художник Александра Зубова. Этой простой истории о дружбе Аистенка и Пугало об одиноком Лисе уже больше двадцати лет. Но ее по-прежнему ставят режиссеры в разных театрах мира и у нас в стране. Молодые талантливые питерские постановщики предложили свой вариант прочтения пьесы. Музыка к этой душевной истории написал белгородский композитор Юрий Мишин. Получилась философская притча, над которой могут размышлять и дети, и взрослые.

МИЛИЦИЯ УХОДИТ, ЗАКОННОСТЬ ОСТАЁТСЯ

С 21 по 27 февраля в Белгороде пройдет операция «Законность».

Ее цель – профилактика нарушений законности при приеме, регистрации, учете заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, выявление фактов укрытия преступлений от учета и пресечение недобросовестного отношения сотрудников милиции к выполнению своих служебных обязанностей. Операция «Законность» проводится на протяжении нескольких лет, с каждым годом доказывая свою эффективность и необходимость. В статусе милиции Белгородское управление внутренних дел проводит это мероприятие в последний раз. Подписанный Президентом России Федеральный закон «О полиции» вступает в силу уже 1 марта этого года. Однако такой принцип деятельности структуры, как законность, останется неизменным.

В УВД по г. Белгороду в режиме автоответчика функционирует телефон доверия 31-17-13. По нему круглосуточно можно сообщить о происшествиях и преступлениях, а также о неправомерных действиях сотрудников городской милиции.

Новости подготовили Марина Усенкова, Анна Барабанова, Борис Ечин, Светлана Киселёва, Антон Андросов

Пресс-конференция

УКРЕПЛЕНИЕ СЕМЬИ – ЗАБОТА ОБЩАЯ

14 февраля в зале заседаний областной Думы состоялась пресс-конференция архиепископа Белгородского и Старооскольского Иоанна, начальника департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области Н.И. Белоусова, заместителя начальника департамента образования, культуры и молодежной политики области – начальника управления по делам молодежи области П.Н. Беспаленко.



Фото Бориса Ефимина

Архиепископ Белгородский и Старооскольский Иоанн в своем выступлении подробно остановился на том, что представляет из себя так называемый День Святого Валентина. В России, да и в нашей области, его активно начали навязывать людям 12-15 лет тому назад (везения с Западом). Ничего общего с православной церковью он не имеет. Это, по словам архиепископа, ничто иное, как эстрадное шоу, коммерческий проект, за которыми стоит мощная индустрия выкачивания денег у населения: полиграфические выполненные «валентинки» в форме сердца хорошо раскупаются людьми, ведь они якобы символизируют любовь человека к человеку. Архиепископ Иоанн говорил, что этот коммерческий ход во многом схож с раздуванием в прессе опасностей заболевания птичьим и свиным гриппом, когда различного рода дельцы здорово погрели руки на дорогостоя-

щих лекарственных препаратах. Они умело используют в своих корыстных целях такие вечные и в общем-то положительные качества в людях, как чувство любви к ближнему, чувство самосохранения.

Запрещать День Святого Валентина церковь не собирается, да и не ее это дело. А вот противопоставить ему активную, продуманную работу с молодежью считает необходимым. Например, в области широко отмечается праздник просветителей Кирилла и Мефодия. 14-15 февраля прошел мюзикл известной группы Стаса Намина «Алиса в стране чудес». Есть планы провести праздник «День вежливости и приветливости», а также ряд мероприятий, направленных на укрепление семьи, под общим девизом «Семья и Вера – во имя Жизни, во имя Жизни – вся наша Жизнь!». В сфере демографической политики, развития социально значимых инициатив насе-

ления с 1 февраля по 23 декабря 2011 года в Белгородской области проводится акция «Отец – Отечество – Отечество». Мероприятия в рамках этой акции были утверждены губернатором области Е.С. Савченко.

В выступлении начальника департамента здравоохранения и социальной защиты населения Белгородской области Н.И. Белоусова говорилось о том, что у нас в регионе родилась замечательная инициатива «Белгородчина – территория добрых дел». В ходе ее реализации было собрано более 135 миллионов рублей. Что очень ценно, деньги пошли на помощь детям-инвалидам, детям-сиротам, всего в прошлом году социальную помощь получили свыше 10 тысяч детей. Сегодня этой работе необходимо придать системный характер.

Об организации и проведении акции «Отец – Отечество – Отечество» рассказал на пресс-конференции

заместитель начальника департамента образования, культуры и молодежной политики области – начальник управления по делам молодежи области П.Н. Беспаленко. В рамках этой акции запланировано провести 57 различных мероприятий. Среди них творческие конкурсы, фестивали, экологические акции, чествование и награждение лучших из лучших, тематические уроки в старших классах общеобразовательных учебных заведений и т.д. И все они будут направлены на одно – создание и поддержку здоровой и крепкой российской семьи.

И в заключение надо напомнить нашим читателям. Завтра, 17 февраля, в спортивном зале храма Веры, Надежды, Любви и матери их Софии г. Белгорода будет проводиться форум «Благотворительные проекты: взаимодействие Русской православной церкви и государства».

Владимир БОДРОВ

Энергосбережение

ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКИ НАЧАЛИ С СЕБЯ

К 2012 году во всех домах должны быть счетчики учета тепла

В совещании по применению современных энергоэффективных решений в сфере учета и распределения тепловой энергии приняли участие представители Белгородской теплосетевой компании, отраслевых департаментов, муниципальных районов, городских округов, организаций и учреждений Белгородской области.

Главный инженер Белгородского филиала ОАО «Квадра» Виктор Горлов рассказал о реализации программы энергосбережения в акционерном обществе. На предприятиях используются современное оборудование и новые технологии. Теплоэлектроцентрали работают в когенерационном режиме, вырабатывая одновременно электрическую и тепловую энергию. При проведении ремонтов на теплосетях применяются высокоэффективные изоляционные и антикоррозийные материалы. Он также отметил, что управлять процессом энергосбережения могут не только энергетики, но и сами потребители. Установка приборов учета энергоресурсов позволяет объективно оценивать

объемы потребления энергии и повышает прозрачность расчетов со снабжающей организацией.

На сегодня в Белгородской теплосетевой компании зарегистрировано 47852 счетчика горячей воды, установленных в квартирах жителей области. Тепловых счетчиков гораздо меньше – 1549. Ставятся они в подъезде здания, так как из-за вертикальной разводки трубопроводов отопительной системы в многоквартирных домах индивидуальная установка приборов учета тепла невозможна. При этом необходимо утеплить сам дом, тогда счетчик будет эффективным и жители почувствуют экономию своих средств.

Для установки общедомового прибора им необходимо обратиться в свою жилищную компанию. Она закупит теплосчетчик и выберет организацию, которая его смонтирует. Средняя его стоимость – 100-250 тысяч рублей. Теплоэнергетики принимают счетчик в эксплуатацию и в дальнейшем производят начисления за потребленную энергию по его показаниям.

Стоит напомнить, что оснащение приборами учета энергоресурсов – требование законодательства. Согласно Федеральному закону «Об энергосбережении» к 2012 году ими должны быть оборудованы все жилые дома.

СОБИНФОРМ

Памятная дата

Ежегодно 15 февраля в России отмечается День памяти воинов-интернационалистов. Дата не случайная: именно в этот день в 1989 году последние части советских войск покинули Афганистан. За десять лет эта война унесла жизни более 15 тысяч наших военнослужащих.

ВОЙНА БЕЗ ДНЯ ПОБЕДЫ

Среди республик бывшего СССР наибольшие потери понесла Россия. Но день памяти отмечает и Белоруссия, где живут около пяти тысяч ветеранов афганской войны. И на Украине 15 февраля ежегодно отмечается как День чествования участников боевых действий на территории других государств, ведь в афганской войне погибли около двух с половиной тысяч украинцев.

Знает ли нынешняя молодежь об этой дате и войне? Как относится к тем событиям и оценивает их? На улицах города я провела опрос, и оказалось, что большинство даже не слышало об этой дате. Но о самой войне знают достаточно, чтобы понимать, насколько тяжелые были времена.

Юлия Коротаяева, студентка института государственного и муниципального управления БелГУ:

- Об этой дате однозначно не знала. Что касается самой войны, то я слышала о ней. Когда училась в школе, у нас проводился открытый урок на эту тему. Мне кажется, что событиям этого периода уделяют мало внимания. Война - это страшно, память о ней, несомненно, должна жить.

Ксения Сизых, ученица 10 класса:

- Я знаю и об афганской войне, и о том, что отмечают 15 февраля. Я не вижу объективной причины для начала тех военных действий. Версия, что это якобы защитит наши границы от вражеских нападений, у меня лично вызывает сомнения. А к дате отношусь с уважением и почтением. И к людям, погибшим далеко за пределами Родины.

Евгения Каменева, студентка архитектурно-строительного института БГУ им. В.Г. Шухова:

- К сожалению, о 15 февраля я не знала, а о войне мне было известно. К памятной дате отношусь с уважением. Надо помнить людей, защищавших жизнь и достоинство другого народа.

Что касается мужской части населения, то ребята в своих ответах были категоричны и немногословны. Молодым людям был задан и дополнительный вопрос: отправились бы они служить и воевать на такой войне?

Александр, студент факультета физической культуры БелГУ:

- Знаю о войне, а вот о дате - нет. К подобным памятным событиям отношусь с одобрением. Такие дни нужны были всегда, как в годы войны, так и в мирное время. Если бы сказали, что нужно идти служить, то пошел бы. Тут деваться некуда.

Павел Харченко, студент факультета компьютерных наук и телекоммуникаций БелГУ:

- О войне я знаю достаточно много, а вот что 15 февраля – день памяти, не знал. Отношусь к нему исключительно с положительной стороны, а вот к войне... Афганистан стал местом, где СССР и США пробовали свои силы, где сталкивались интересы. Я бы не говорил о каком-либо интернациональном долге, только - о политических интересах сверхдержав. Те, кто не вернулся – это цена, которую пришлось заплатить за свои интересы в чужой стране. В числе добровольцев меня бы вряд ли увидели, но если бы пришлось идти, тут уж ничего не сделаешь – пошел бы служить.

Алексей, студент инженерного факультета БелГСХА:

- О дате и войне - знаю! День памяти, естественно, нужен. А что касается службы... По призыву - священный долг каждого, а добровольцем - нет!

На самом деле, с каждым мнением можно согласиться. Война – это самое ужасное, что может произойти в жизни народа. Можно понять наших ребят, которые не хотят участвовать в подобных событиях добровольно. Война в Афганистане сломала жизни многих молодых парней. Но, несмотря ни на что, они честно исполнили воинский долг и остались верными присяге до конца. Все мы с уважением относимся к участникам тех событий и скорбим по погибшим.

Наталья ЧЕРКАШИНА

БУДНИ ОЗЕЛЕНИТЕЛЕЙ

Масштаб рисунков - сто к одному. Ольге Анатольевне привычнее делать их от руки. Эскизы каждый год новые - достаточно посмотреть лежащие на столе альбомы за прошлые годы. Среди набросков мелькает что-то, похожее на бабочку. «Это клумба у памятника князю Владимиру», - комментирует дизайнер.

Пока Ольга Шубная и ее коллеги придумывают, чем удивить горожан в новом сезоне, в теплицах вовсю кипит работа. Горячая пора началась здесь еще в январе. В разводочном отделении, или «маточнике», тепло, как летом: температура 24 градуса. Столько необходимо, чтобы высеянные семена проросли. Это место называют еще «детским садом»: будущий обитатель городских клумб.

Среди работников «маточника» практически одни женщины. Сейчас все усилия брошены на пикировку - это, без преувеличения, ювелирная работа. Цветовод

Звезды, волны и завитушки - простым карандашом в клетчатой тетради Ольга Шубная делает наброски будущих цветников, которые спустя пару месяцев украсят клумбы города. Времени у инженера-дизайнера службы по выращиванию декоративных растений МУ «Управление «Белгорблагостройство» осталось не так уж много.



Нина Киреева сосредоточенно орудует бегилом. Сегодня она пикирует бегонию. Крохотный росток нужно отделить от собратьев по грядке, аккуратно, чтобы не повредить нежный стебель или корень, поместить в подготовленную в ящике с землей ямку и прижать пальцем - чтобы прижился.

В день Нине приходится пересаживать 500-700 таких ростков. Через полтора-два месяца, когда они достаточно окрепнут и подрастут, каждый пересадят в персональный горшочек. Чем мельче семена, тем больше приходится пикировать. Так, рассказывают мне, бегония требует двукратной пересадки, а бархатцы, петунии - одну.

Потом цветы перенесут в более прохладное помещение с температурой 15-18 градусов. Этого достаточно, чтобы цветок развивался, но не слишком быстро, а то может, как здесь говорят, «израсти» и сгнить, дожидаясь, пока попадет в большой мир.

Помимо цветов, городские цветники украсят кустарники - всего будет высажено около двухсот тысяч черенков: форзиции, спиреи, жасмина, самшита и т.д. Последний - вечнозеленый кустарник - используется для создания живой изгороди.

Оформлением цветников озеленители займутся в апреле. Сна-

чала на клумбы попадут устойчивые к низким температурам растения, после майских заморозков начнется массовая высадка. Озеленители руководствуются прежде всего совместимостью растений по оттенку (холодные или теплые) и высоте. При выборе видов цветов учитывается местоположение клумбы: одни растения любят солнышко, другие - тень и прохладу.

В прошлом году нами было высажено более 34 тысяч кустарников, более двух с половиной тысяч деревьев и около трех миллионов цветов. В этом году объемы озеленения не только не снизятся, но будут еще больше, - обещает начальник службы по выращиванию декоративных растений МУ «Управление «Белгорблагостройство» Роман Маслов.

Спрос на продукцию цветоводов постоянно увеличивается: город растет, появляются новые микрорайоны и улицы, которые тоже надо украшать живыми цветами и зеленью. Частыми гостями здесь становятся руководители организаций и предприятий города, участвующие в проекте «Зеленая столица». Так что без дела сотрудникам службы озеленения сидеть не придется.

Екатерина БЕЛОМИРСКАЯ
Фото автора

ЗАЧЕМ БИЗНЕСУ НАБЛЮДЕНИЕ

Достоверная информация поможет определить меры его поддержки

Декларируемая государством поддержка малого и среднего бизнеса и задача формирования среднего класса собственников не реализуется в полной мере по многим причинам. И одна из них - отсутствие достоверной информации по ряду важных экономических показателей в этой сфере. Выборочные обследования, которые проводились в последние десять лет, не дают полной картины о положении дел в предпринимательском секторе. А без этого невозможна его эффективная государственная поддержка.

Зачастую говорят, что власть не слышит бизнес. Но, чтобы быть услышанным, необходимо также делать шаги навстречу власти, предлагающей разумные формы сотрудничества. Одно из последних решений на государственном уровне - проведение сплошного статистического наблюдения. Оно необходимо для формирования стратегии развития малого и среднего бизнеса и говорит о серьезности намерений государства.

О том, как эта работа проводится в Белгороде, рассказывает начальник управления экономического развития и инвестиций администрации города Лариса ГОНЧАРОВА:

- Мы активно включились в реализацию мероприятий по проведению статистического наблюдения. Ведь это единственный способ собрать уникальную информацию о деятельности субъектов предпринимательства в городе. А это очень важно для формирования экономической политики на местном уровне и подготовки прогноза социально-экономического развития. Сплошное наблюдение позволит составить комплексную характеристику сектора малого и среднего бизнеса, выявить виды экономической деятельности, где частное предпринимательство представлено широко, а где практически не развивается.

- Сколько субъектов предпринимательства на сегодня в городе и каким образом проводится это наблюдение?

- В Белгороде малый бизнес действует почти во всех сферах. По состоянию на 1 января 2011 года зарегистрировано 26214 субъектов малого бизнеса, в том числе 14447 индивидуальных предпринимателей и 11767 малых предприятий. И все они подлежат сплошному наблюдению. В течение января-марта 2011 года они обязаны представить сведения в органы государственной статистики.

Всем им в декабре прошлого года направлены по почте по адресам их регистрации необходимые документы: бланк формы и указания по заполнению. Но, к сожалению, не все письма нашли своих адресатов. И это одна из основных проблем сплошного наблюдения - неполная и, скажем так, недостоверная база данных о субъектах предпринимательства. Несоответствие адресов регистрации их фактическому местонахождению, а также отсутствие данных о тех, кто прекратил хозяйственную деятельность.

- Лариса Николаевна, мы же знаем, российские реалии таковы, что при малейших попытках «вторжения» в предпринимательскую сферу, бизнес прячется, старается уйти в тень. Вы полагаете, что сбор данных простимулирует предпринимателей к большей открытости?

- Проводить сплошное наблюдение достаточно сложно, бизнес действительно не любит распространяться о себе. И иллюзий, что ответ поступит от каждого субъекта обследования, у нас нет. Основная цель проводимой сейчас работы - максимально

охватить совокупность и получить правдивые ответы, дать понять предпринимателям, что сплошное наблюдение проводится не для того, чтобы усложнить их деятельность, а чтобы они могли нормально развиваться. Обследование улучшит отношения между бизнесом и властью. А правдивость предоставляемой информации обеспечит его эффективность. Сплошное наблюдение - это возможность заставить государство прислушаться к предпринимателям. С цифрами не поспоришь.

- Как вы собираетесь убедить их в этом?

- Администрация Белгорода планирует работу с бизнес-сообществом по обеспечению учета позиции предпринимательских и деловых структур. В этом вопросе все должны быть союзниками: и власти, и предприниматели, и Белгородстат.

В декабре прошлого года на заседании совета по поддержке и развитию предпринимательства при главе администрации города был рассмотрен вопрос «О проведении в 2011 году сплошного статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего бизнеса». Члены совета как представители предпринимательской общественности высказали заинтересованность в достоверной информации о малом и среднем бизнесе, которая будет способствовать формированию адекватной политики поддержки этой сферы. Они обратились к предпринимателям с призывом содействовать сплошному статистическому наблюдению и активно в нем участвовать.

- А если они призыву не внимают?

- Обязанность представлять данные в органы государственной статистики предусмотрена Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации». А ответственность за непредставление данных - Кодексом РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 г.

№ 195-ФЗ в статье 13.19 «Нарушение порядка представления статистической информации». За отказ подать сведения о своем предприятии или ложные данные административным кодексом предусмотрены штрафы от трех до пяти тысяч рублей.

Всё, что нужно от предпринимателя - это заполнить форму наблюдения с вопросами, касающимися хозяйственной деятельности. На условиях полной конфиденциальности и гарантий защиты информации. Отчет отправить в Белгородстат по почте или нарочным. Все заполненные анкеты будут обезличены. Полученные данные используют только в целях составления максимально полной и отражающей реальность отчетности о состоянии сектора малого и среднего бизнеса.

Для разъяснения порядка заполнения форм 18 и 25 февраля, в 11 часов, в большом зале администрации города будут проведены семинары, на которых специалисты Белгородстата подробно расскажут о правилах заполнения бланков. Принять участие в семинаре приглашаются все желающие. В марте мы запланировали еженедельные семинары, где также можно будет совместно со специалистами заполнить все формы и получить необходимые консультации.

Результаты исследования станут отправным пунктом для реализации мер поддержки малого и среднего бизнеса. Хочу подчеркнуть, что их смогут использовать не только разработчики программ государственной поддержки предпринимательства. У самого бизнеса также появится возможность доказывать на цифрах свою правоту и с их помощью защищать свои интересы. Предприниматели смогут увидеть свободные ниши для разработки новых проектов и развития уже действующих.

Поэтому я призываю всех выполнить свой долг! И тем самым внести вклад в разработку действенных механизмов поддержки предпринимательства.

Ирина ДУНАРЬ

Дата

ТАМОЖНЯ СТАВИТ РЕКОРД

■ 19 лет назад Государственный таможенный комитет России принял решение об образовании Белгородской таможни, которая стала одной из крупнейших таможен страны. В честь дня рождения 63 лучших сотрудника службы отмечены медалями, почетными грамотами, благодарностями. По традиции в этот день 9 новобранцев, которым присвоены первые специальные звания, приняли присягу.

Как подчеркнул на брифинге для журналистов начальник Белгородской таможни Анатолий Васильевич Ушаков, для коллектива 19 лет - серьезный возраст. В 2010 году белгородские таможенники выполнили поставленные задачи по всем направлениям работы и добились невиданных прежде результатов: в доход федерального бюджета перечислено более 24 миллиардов рублей. Не менее впечатляют и показатели внешнеторгового оборота - 7 миллиардов долларов США. По сравнению с 2009 годом объемы внешней торговли выросли на 76 процентов. И таможенными постами Белгородской таможни оформлено 50 тысяч деклараций.

На помощь таможенникам приходят самые современные технологии. С начала этого года все таможенные посты перешли к электронному декларированию с использованием сети Интернет. И сейчас более 96 процентов деклараций оформляются в электронном виде. Большое внимание уделяется реализации требований Концепции переноса таможенного оформления и контроля в места, приближенные к государственной границе Российской Федерации. Развитие приграничной инфраструктуры - одно из основных направлений этой большой работы. В начале февраля введен в эксплуатацию стационарный инспекционно-досмотровый комплекс на таможенном посту МАПП Нехотеевка. Подходит к завершению



строительство таможенно-логистических терминалов, расположенных в непосредственной близости от многосторонних автомобильных пунктов пропуска Нехотеевка - Гоптовка, Грайворон - Писаревка, Шебекино - Плетневка.

С лета прошлого года таможня начала работать в условиях действия Таможенного

кодекса Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана, самого крупного интеграционного проекта на постсоветском пространстве. И это налагает особую ответственность на сотрудников службы.

Анна БАРАБАНОВА
Фото
Николая ЛИТВИНОВА

Коммунальное хозяйство

НОВЫЙ ШАГ К ЦИВИЛИЗАЦИИ

■ В Белгороде продолжается реализация программы подземного складирования бытовых отходов. В этом году планируется установить 37 новых контейнеров во дворах многоквартирных домов, не оборудованных мусоропроводами.

Опыт показал, что новинка себя оправдала - в 2009 году в городе появились первые четыре контейнера, заменившие привычные оранжевые баки. Пластмассовые пятикубометровые емкости вкопаны в землю, мусор складывается в специальные многоразовые пакеты и плотно закрывается крышкой. Для его вывоза приобретены две специальные машины с манипулятором. Рядом установлены баки емкостью восемь кубометров для сбора крупногабаритных отходов. Вокруг контейнера идеальная чистота, площадка заасфальтирована или выложена плиткой. Мусор вывозится ежедневно компанией «Экотранс».

- Эта система прижилась и доказала свою эффективность, - комментирует начальник департамента городского хозяйства Геннадий Вендин. - Мусор не

разносится ветром, не растаскивается животными, нет никакого запаха. Такой метод складирования бытовых отходов удобен для людей и, что немаловажно, экологически чистый.

Белгородские специалисты изучали его на примере других городов. Такой способ используется и в некоторых зарубежных странах.

С апреля начнется установка подземных контейнеров в городских дворах. Стоимость одной такой «бочки» - около ста тысяч рублей. Но жителям ничего оплачивать дополнительно не придется, кроме той платы, что уже вносится за вывоз мусора. Всего же на реализацию программы уйдет два-три года, чтобы полностью заменить старые контейнеры. А новых потребуется порядка двухсот.

Ирина ДУНАРЬ

ЗА ДОЛГИ - БЕЗ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ

■ Белгородская теплосетевая компания ограничит горячее водоснабжение товарищества собственников жилья «Восток».

Как сообщили в пресс-службе компании, эта вынужденная мера будет введена в связи с систематическими неплатежами за потребленную тепловую энергию ОАО «Белгородская теплосетевая компания». В товарищество собственников жилья входят собственники квартир дома №45 «к», расположенного по улице Щорса. ТСЖ «Восток» производит сборы за тепловую энергию с жильцов самостоятельно, а затем перечисляет средства на счет поставщика услуг - Белгородской теплосетевой компании. Большинство же жителей города оплачивают потребленные энергоресурсы по лицевым счетам напрямую энергоснабжающей организации, что предусмотрено в договорах энергоснабжения между управляющими компаниями и поставщиком тепловой энергии. Работа с неплатежами ТСЖ «Восток» в Белгородской теплосетевой компании длится в течение последних 5 лет. Образовавшийся с апреля 2010 года долг сегодня составляет 1,228 миллиона рублей. Несмотря на долг, отмечают в пресс-службе компании, отопление у потребителей ТСЖ «Восток» отключено не будет.

СОБИНФОРМ

20 февраля - Всероссийский день молодого избирателя

СЛОВО ВОЗЬМУТ МОЛОДЫЕ

■ Подготовка к проведению в городе Дня молодого избирателя началась еще в прошлом году. Совместно с департаментом образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации города была подготовлена городская программа проведения мероприятий месячника молодого избирателя.

Причем избирательная комиссия Белгорода включила в план работы конкурсы, олимпиады, фестивали с таким расчетом, чтобы финалы и подведение их итогов приходились на январь-февраль 2011 года. Единая городская программа подготовки и проведения Дня молодого избирателя включает более пятисот мероприятий, в которых примут участие более пятидесяти тысяч молодых и будущих избирателей.

В январе на высоком организационном уровне проведен цикл занятий для учащихся общеобразовательных учреждений в школе правовых знаний по курсу «Избирательное право и избирательный процесс в РФ»; состоялась городская олимпиада среди старшеклассников по избирательному законодательству. На базе Дворца детского творчества организованы выставки: «История выборов на Белгородчине», подготовленная Белгородским историко-краеведческим музеем совместно с избирательной комиссией Белгородской области, и рисунков (плакатов) на тему «Мы - будущие избиратели» среди

учащихся учреждений общего, начального и среднего профессионального образования.

9 февраля во Дворце детского творчества прошел городской фестиваль-конкурс клубов веселых и находчивых (КВН) «Молодежь ЗА выборы!» среди команд общеобразовательных учреждений и учреждений начального профессионального образования. Команды КВН вузов и ссузов выступили на областном фестивале-конкурсе клубов веселых и находчивых, который прошел в Центре молодежных инициатив. А вчера во Дворце детского творчества состоялась интеллектуальная игра «Брейн-ринг» среди клубов будущих избирателей общеобразовательных учреждений города. Молодые интеллектуалы размышляли над наиболее сложными вопросами избирательного права в Российской Федерации. В течение всего месячника будет проходить акция «Задай вопрос избирательной комиссии города Белгорода». Свои вопросы молодые избиратели могут отправить на электрон-

ный адрес belgorizbirkom@yandex.ru.

Безусловно, огромный интерес вызовет проведение форума молодых парламентариев «Развитие института молодежного парламентаризма». Инициатором его выступил клуб молодых избирателей юридического факультета БелГУ «Инициатива». Участниками форума станут преподаватели, учащиеся и студенты, представители молодежных общественных организаций города и области, молодежного правительства области, студенческого и школьного самоуправления, клубов молодых и будущих избирателей, а также члены избирательных комиссий, депутаты Белгородской областной Думы и Совета депутатов города Белгорода. Участники форума обсудят вопросы развития молодежного парламентаризма, участия молодежи в общественно-политической жизни города, региона, страны.

17 февраля Избирательная комиссия города Белгорода традиционно проведет День открытых дверей. А днем позже состоится встреча молодых избирателей города с членами городского избиркома, депутатами Совета депутатов города Белгорода, руководителями департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации города, молодежных общественных организаций. Темой разговора станет использование молодыми избирателями своих гражданских прав: «Мы выбира-

ем - нас выбирают». Управление физической культуры и спорта администрации города организует блиц-турниры по шахматам и шашкам, посвященные Дню молодого избирателя, которые пройдут в городском шахматно-шашечном клубе 20-23 февраля.

В течение месячника в школах, вузах и учреждениях культуры города пройдут заседания клубов молодого избирателя, кураторские часы, студенческие научно-практические конференции, викторины по избирательному праву и процессу, книжные выставки, встречи с впервые голосующими избирателями. Опыт проведения этих мероприятий подтверждает возрастающую заинтересованность молодежи к изучению избирательного законодательства, участию юношей и девушек в избирательных кампаниях не только в качестве избирателей, но и в качестве организаторов выборов, что, несомненно, способствует воспитанию у молодых людей активной гражданской позиции.

Церемония награждения победителей и призеров городских конкурсов по избирательной тематике, которая состоится 25 февраля в актовом зале администрации города, подведет итог месячнику молодого избирателя.

Избирательная комиссия города призывает молодых и будущих избирателей к активному участию в мероприятиях, посвященных Дню молодого избирателя. Если сегодня вы узнаете о проведении выборов и референдумов в нашей стране, то завтра, быть может, сами станете организатором или участником избирательной кампании.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ
Г. БЕЛГОРОДА



Бизнес-кредит
12-24

Новые условия
кредитования бизнеса!
Только до 20 февраля 2011 года.

- Низкие ставки
- Увеличенные суммы
- Любые цели, в том числе рефинансирование задолженности в других банках
- Гибкий подход к обеспечению, в том числе залог до 100% товаров в обороте

пр. Славы, д. 35А

(4722) 30-50-25

ВТБ 24 (ЗАО). Генеральная лицензия Банка России № 1623. Реклама.

На правах рекламы

Знай наших!

Сергей Бобрис: «БИЛСЯ ЗА ЧЕСТЬ БЕЛГОРОДА!»

Эфир самой интеллектуальной передачи нашего ТВ «Кто хочет стать миллионером», ставший «звездным часом» для 36-летнего предпринимателя из Белгорода Сергея Бобриса, надолго запомнится белгородским телезрителям. Бизнесмен благополучно ответил на все вопросы ведущего, кроме последнего: «Как назвали первую кимберлитовую трубку, открытую Ларисой Попугаевой 21 августа 1954 года?». Сергей не стал рисковать и забрал выигрыш - полтора миллиона рублей. Со времени увеличения призового фонда викторины с одного до трех миллионов рублей белгородец стал первым обладателем такой суммы.



В интервью «НБ» Сергей Викторович рассказал, как ему удалось добиться такого успеха.

- Сергей, почему Вы решили принять участие в передаче?

- Наверное, участвовать, выиграть денежку в этой игре хотят все. Но ведь под лежащий камень вода не течет. Я люблю разные викторины, с удовольствием отвечаю на вопросы. Так бы и сидел, сам себе отга-

дывал, пока жена не толкнула в бок и не сказала: почему бы тебе не сыграть? Я набрал номер, который обычно указывается в конце передачи, ответил на вопросы автоответчика и благополучно об этом забыл.

Через два-три месяца мне перезвонили, задали еще несколько вопросов и пригласили на кастинг в столицу.

Там я пообщался с организаторами игры вживую, мне сказали, что результаты не-

плохие, а 15 декабря позвонили и сообщили о съемках.

Съемка проходила 19 декабря. В студии меня поддерживал мой старый друг Дмитрий Богатиков, он из Подмоскovie. Дома за меня болели сын Андрей и жена Наталья. Переживала, конечно, пила валерьянку. После игры звоню, она спрашивает: «Ну что?» Я говорю: «Выиграл». Она: «Сколько?», а я: «Полтора». В ответ - молчание... А вообще жена верила в меня, ждала высокого результата.

- Как потратите выигранные деньги?

- Выигрыш я еще не получил, его должны перечислить в течение нескольких месяцев. Налог 35 процентов - сами посчитайте, сколько останется. Зато будет время подумать, во что вложить деньги. Скорее всего, они пойдут на семью, отдых, ремонт надо в квартире сделать. В общем, разойдется все по мелочи.

- Всю игру вас называли кардиологом из Белгорода, хотя, как нам известно, вы являетесь предпринимателем. Так кто же вы по профессии?

- Когда я заполнял анкету, в графе «образование» написал «врач», специализация - кардиолог. Я окончил Курский медицинский университет, более пяти лет проработал в областной больнице. Потом по семейным обстоятельствам решил сменить профессию и заняться бизнесом. Поэтому, когда сел в кресло и услышал в наушниках, что меня объявляют как кардиолога, не стал руками махать: я ж настоящий врач, не «липовый».

- Планируете еще раз побороться за миллион?

- Я бы на такие передачи как на работу ходил, хоть каждый день. Попасть на игру было действительно сложно. У меня не было никаких знакомых, связей, номер набирал просто наудачу. Так что все реально. Рад, что не опозорил город и область. Я на ТВ сразу предупредил, что буду биться за честь Белгорода. Может, поэтому меня и выбрали. Я хоть и не коренной белгородец, но живу здесь уже 20 лет, считаю его своим родным городом.

Беседовала
Екатерина БЕЛОМИРСКАЯ
Фото из архива Сергея Бобриса

УВЕДОМЛЕНИЕ

Уважаемые собственники помещений жилых домов по адресу: ул. Победы, 14, 58, 66, 69, 71; Гражданский проспект, 23а, 54; ул. Попова, 18; пр. Славы, 6, 7, 39а, 43; Народный бульвар, 63а.

Сообщаем вам принятое решение по проведению на ваших домах внеочередных общих собраний (в форме заочного голосования) собственников помещений по утверждению тарифа на услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома на 2011 год в рублях за 1 кв.м от общей площади занимаемого помещения с 1 марта 2011 г.:

Ул. Победы, 14, 58, 66, Гражданский проспект, 23а, 54, Попова, 18, проспект Славы, 7, Народный бульвар, 63а - 8,82 руб.

Ул. Победы, 69, 71, проспект Славы, 6, 39а - 12,24 руб.

Дополнительно сообщаем о необходимости заключения договоров управления с Управляющей компанией (при себе иметь паспорт и копию свидетельства на право собственности).

Ознакомиться с более подробной информацией вы можете в ООО «УК-Центральная», по адресу: г. Белгород, ул. Преображенская, 16, тел. 27-32-64, 27-39-19.

Администрация ООО «УК-Центральная»

УВЕДОМЛЕНИЕ

Уважаемые собственники помещений жилых домов по адресу: ул. Вокзальная, 5, 6, 8; ул. Князя Трубецкого, 2, 17, 26, 34, 35а, 37, 50, 52; ул. Белгородского полка, 34, 27, 33, 22а; ул. Преображенская, 5, 21, 7а; ул. Н. Чумичова, 20, 39, 22а, 22в, 24б.

Сообщаем вам принятое решение по проведению на ваших домах внеочередных общих собраний (в форме заочного голосования) собственников помещений по утверждению тарифа на услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома на 2011 год в рублях за 1 кв.м от общей площади занимаемого помещения с 1 марта 2011 г.:

ул. Вокзальная, 6, 8 - 7,32 руб.; ул. Вокзальная, 5, ул. Князя Трубецкого, 2, 17, 26, 34, 35а, 50, ул. Белгородского полка, 27, 33, ул. Преображенская, 7а, ул. Н.Чумичова, 39, 22а, 22в, 24б - 8,82 руб.; ул. Белгородского полка, 22а, ул. Князя Трубецкого, 37, ул. Н. Чумичова, 20 - 8,90 руб.; ул. Преображенская, 5, 21, ул. Князя Трубецкого, 52, ул. Белгородского полка, 34 - 12,24 руб.

Дополнительно сообщаем о необходимости заключения договоров управления с Управляющей компанией (при себе иметь паспорт и копию свидетельства на право собственности).

Ознакомиться с более подробной информацией и материалами вы можете в ООО «УправКом №1», по адресу: г. Белгород, ул. Преображенская, 16, тел. 27-32-64, 27-39-19.

Администрация ООО «УправКом №1»

Взгляд со стороны

БЕЛГОРОД ГЛАЗАМИ ПИТЕРЦА

■ За последние десятилетия Белгород преобразился до неузнаваемости. О переменах в облике города говорят не только сами его жители, но и гости города. Особенно много эмоций у тех, кто побывал здесь впервые.

Впечатлениями от декабрьской поездки в наш город делится питерский студент Алексей Управителей.

«...Вокзал, поезд, стук колес. Состав оказался украинского формирования - а значит, в вагоне меня встретил этот малоросский говор: «Верхняя полка чи нижня?».

...Проснулся, наскоро позавтракал и вышел. Перед моими глазами предстал город Белгород. Уличный термометр показывал +3, лицо не ощущало какого-либо ветра, что меня очень порадовало. Я уже успел немного утомиться от пронизывающих холодных петербургских ветров, вот и подвернулась хорошая возможность от них отдохнуть.

Город достаточно старый и успел пережить немало топографических переименований, о чем свидетельствуют уличные щиты. Так, проспект Славы, одна из центральных улиц, успел уже побывать и Фрунзе, и Буденного, и Смоленской.

Первые этажи домов заняты магазинами. Лестницы заботливо обшиты деревянными рейками, чтобы посетители не поскользнулись. В Петербурге, например, ограничиваются листочками: «Осторожно, скользко!»

Главная площадь города. С одной стороны - памятник Ленину, с другой - драматический театр. В центре - новогодняя елка, которая, с ума сойти, крутится вокруг своей оси. Надо же, никогда такого не видел.

Пошел дальше по Свято-Троицкому бульвару. Люди куда-то спешили, однако темп был все равно совсем не столичный - мне кажется, в Москве люди гуляют с той скоростью, с которой в Белгороде спешат. Бульвар красивый, широкий. Тихо, машин мало, даже как-то непривычно отсутствие гула. Спокойствие разлилось до самых верхушек домов.

Поискал сувенирную лавку или хотя бы отдел - мне охотно подсказывали, как найти. Вообще, местные жители оказались мне достаточно приветливыми, отзывчивыми. Несмотря на то, что Украина совсем рядом, все говорят на чистом русском языке, лишь иногда проскальзывают обрывки непривычных интонаций.

Нередко на улице виден герб города. Гербовый лев, сразу напоминающий об Англии и Финляндии, над ним парит орел. Желтые колосья перевивает голубая лента, сочетание цветов - точно как на украинском флаге.

Слово «Белгород», написанное прописными буквами в эталонном славянском стиле, встречается и на рекламных плакатах, и на автобусных табличках. Кстати, название города нередко обыгрывается: «С днем рождения, Белый Город!».

На одной улице увидел живую елку, украшенную новогодними игрушками. Очень мило, по-моему. Стоит себе и стоит перед домом, а каждый год ее наряжают перед праздником. Правда, чтобы ее такую красивую да рядную не уволок, срубивши, она стоит обнесенная самодельным заборчиком.

Дошел до университета. Большое, красивое, интересное

белое здание любопытной архитектуры с золотым куполом. Построено, вроде, не так давно, а уже считается одним из символов города. За университетом пешеходный мостик через небольшую речку, название которой я так и не запомнил.

В подземном переходе на продуктовой ларьке увидел надпись на плакате «Мы не продаем алкоголь лицам младше 18 лет», которая сопровождалась изображением увесистого кукиша. Вроде строго, а весело. Зашел в магазинчик, купил сока. Отдал 22,30. Я как-то привык, что все цены округляют до рубля или 50 копеек, а здесь еще вон как.

Дошел до железнодорожного вокзала, сел и поехал. Белгород оставил о себе впечатление небольшого уютного городка. Вроде без каких-то особенных туристических красот, но все же посмотреть есть на что, а атмосфера спокойствия и какой-то душевности очень приятна и радует».

Источник:
<http://forestmind.livejournal.com/43651.html>

Детство

СКАЗКА СВОИМИ РУКАМИ

■ С наступлением зимы воспитанники детского сада МДОУ №42 «Березка» превратились в снежных скульпторов - всего за пару недель ребята построили из снега разнообразные сооружения. Помогали им в этом и родители, и воспитатели.

Теперь заснеженные детсадовские участки не узнать! Где еще можно встретить снежные скульптуры выше своего роста? На площадках выросли снежные мухоморы, снежные божьи коровки, а снежное желтое солнце улыбается прямо под ногами. Не чудо ли это? Посередине участка лежит большой дракон, можно забраться ему на спину, покружить хоровод вокруг ледяной елочки, покататься на снежном корабле.

Стоит отметить, что постройки создавались не только для развлечения. Снежные скульптуры активно используются и в подвижных играх и на занятиях физической культурой, где повышается двигательная активность, стимулируются движения малышей. Дети с радостью подлезают под снежную дугу, соревнуются в метании снежка, стараясь попасть в большой рот лягушки, ходят по спине змеи, упражняясь в равновесии, перешагивают через бугристые лапы черепахи и длинные извилистые щупальца улыбающегося осьминога. Самое важное, дети верят, что своими руками можно сделать волшебство, чудесную сказку. Взрослые, проходя мимо нашего детского сада, невольно поворачивают головы, с восхищением и детской радостью разглядывают творения малышей и улыбаются. Эту улыбку подарили им дети!

Е. КАРТАЛОВА,
Л. ТЕЛИТЧЕНКО,
воспитатели МДОУ № 42 «Березка»

Потанинские стипендиаты

■ В начале февраля в Сочи на базе гостиницы «Жемчужина» прошла очередная Зимняя школа Благотворительного Фонда Владимира Потанина, на которую съехались представители разных университетов России.

ЗИМНЯЯ ШКОЛА-2011

Белгород на встрече представляли потанинские стипендиаты, студенты НИУ «БелГУ», презентовавшие три проекта. Они рассмотрели проблему добра и его распространения (проект «Цепная реакция»), судьбу льва Арчибалда, обитателя белгородского зоопарка (проект «Львиная доля»). Будущие историки обратили внимание на создание необходимых условий для занятий научно-исследовательской деятельностью по археологии на базе исторического факультета, в частности, проведение форума археологов и организацию экспозиции археологических находок (проект «Вперед с лопатой»).

В рамках школы белгородцы приняли участие в мастер-классах, которые вели профессионалы, помогавшие разобраться со стратегическим планированием проектов, методами создания эффектных презентаций, рациональным использованием ресурсов при реализации проекта и т.д. Обязательным элементом каждого дня была игра, направленная на доработку проекта каждой команды - участникам команд пришлось побывать в роли городских бизнесменов, чиновников, студентов и журналистов, столкнуться с реальными преградами на пути достижения поставленных командами целей.

Мало кто спал в ночь перед защитой проекта: участники дорабатывали свои презентации и проектные заявки, репетировали выступление перед жюри. К сожалению, в этом году ни одному из наших проектов не улыбнулась удача в получении финансирования, но их высокий уровень неоднократно был отмечен игровыми командами.

- Зимняя школа для меня стала настоящей школой жизни. Поняла, что могу гораздо больше, чем делала раньше, что 24 часа в сутки - это очень много. Пусть мы не выиграли грант, но память об этих днях останется надолго, - говорит Анна Харламова, студентка юридического факультета НИУ «БелГУ».

Культурному просвещению гостей столицы зимней Олимпиады-2014 тоже было отведено время: «потаники» познакомились с достопримечательностями самого города Сочи, побывали в форелевом хозяйстве, в чайных домиках.

Андрей МАСЛОВ,
участник Зимней школы

ОСТОРОЖНО - ОГОНЬ!

■ Отдел надзорной деятельности г. Белгорода сообщает, что на прошлой неделе на пулст диспетчера Единой службы спасения - 01 поступило сообщение о возгорании квартиры в пятиэтажном жилом доме по улице Студенческой, 17.

Прибывший на место дежурный караул ПЧ № 1 обнаружил, что из окна на первом этаже идет дым. Начальник караула дал команду приступить к тушению пожара. В ходе тушения внутри был обнаружен труп мужчины 1976 г. р. Им оказался сожитель хозяйки квартиры. В результате этого пожара также пострадала пожилая женщина 76 лет, проживающая на четвертом этаже в этом же подъезде, надыхавшись дымом. Она была доставлена в реанимацию. Во время пожара в квартире находилось еще четыре человека. Ими были хозяйка квартиры, её подруга, а также два гражданина Украины, снимавшие одну из комнат квартиры. Причины и виновники пожара будут установлены по итогам следствия.

Ю. ЛУКЬЯНОВ,
заместитель начальника отдела госпожнадзора г. Белгорода

Администрация, педагогический коллектив, родители, учащиеся муниципального специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья специальной (коррекционной) общеобразовательной школы № 30 VIII вида города Белгорода глубоко скорбят в связи со смертью директора школы
Натальи Степановны ЕВСЕЕНКО.
Выражают слова сочувствия и искреннего соболезнования родным и близким. Светлая память о Наталье Степановне навсегда сохранится в наших сердцах.

Управление образования города, горком профсоюза работников народного образования и науки, педагогическая общественность города глубоко скорбят по поводу смерти директора школы № 30 г. Белгорода
Натальи Степановны ЕВСЕЕНКО
и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Внимание предпринимателей!

В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Распоряжением Правительства РФ от 14 февраля 2009 года №201-р в 1 квартале 2011 года будет проводиться сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.

Целью наблюдения является получение наиболее полной и достоверной картины развития сектора малого и среднего бизнеса, а также формирование официальной статистической информации, содержащей комплексную и детализированную характеристику экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства, для улучшения качества социально-экономического прогнозирования.

Итоги обследования будут опубликованы и доступны, что позволит каждому предпринимателю оценить реальную ситуацию на рынках и учесть ее в интересах своего бизнеса.

Субъектам малого и среднего предпринимательства в срок до 1 апреля необходимо представить в органы Белгородстата следующую статистическую отчетность:

- для малых и микропредприятий (с численностью работающих от 1 до 100 человек) - по форме № МП-сп;
- для индивидуальных предпринимателей по форме № 1 - предприниматель.

С образцами данных форм и порядком их заполнения можно ознакомиться на официальном сайте Белгородстата, официальном сайте органов местного самоуправления города Белгорода, раздел «Инфраструктура», подраздел «Предпринимательство», а также информационных системах Консультант плюс, Гарант.

18.02.2011 г. и 25.02.2011 г., в 11.00 часов, в большом зале администрации города Белгорода (Гражданский пр., 38) будут проведены

семинары по вопросу заполнения форм сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Принять участие в семинарах приглашаются все желающие.

Запись по телефону 32-72-62.
Л. ГОНЧАРОВА,
начальник управления экономического развития и инвестиций

На досуге

ИСКУССТВО СОЗДАНИЯ НАСТРОЕНИЯ

■ Арт-искусство все больше проникает в городскую среду. Оно увлекает молодых, талантливых и даже обывателей, столкнувшихся совершенно случайно где-нибудь в парке или в подвальчике магазина с работами художников, декораторов, ремесленных дел мастеров.

Уникальная возможность реализовать свой творческий потенциал представилась белгородским мастерам декоративно-прикладного искусства в минувшие выходные. В помещении магазина «Масква» была организована выставка-продажа «АРТ-ПОДЗЕМКА». Участники мероприятия сумели создать уютную творческую атмосферу и позволить всем желающим приобщиться к веселым праздникам подарков: от авторских открыток до выполненных в абстрактном стиле картин.

Собственные работы выставили мастера различных видов современного искусства. Участник творческого союза «Драй» Елена Дёмина представила изделия из шерсти, мягкие игрушки и предметы одежды, на-



правленные, по словам Елены, на создание индивидуального образа. Красочные открытки, созданные руками Анастасии Жарковой, Александры Измаденовой, Юрия и Анатолия Зеленских, оказались очень востребованными среди представительниц прекрасного пола.

В порталы абстрактной живописи проводили гостей выставки молодые художники Максим Сериков и Тимур Абдрахманов. Особое внимание привлекли работы студента БГТУ им. Шухова Валентина Филиппова-Алтухова, искусно созданные на основе техники ассамбляжа (род коллажа).

Первый день выставки закончился просмотром документального фильма про «уличных» художников «Выход через сувенирную лавку», номинированный на премию «Оскар»-2011. В воскресный день гости «АРТ-ПОДЗЕМКИ» смогли поучаствовать в мастер-классах по абстрактному рисунку, модной нынче технике валяния шерсти и созданию открыток. К праздникам, которые придут к нам уже через неделю-другую, надо подготовиться. А подарок, сделанный своими руками, всегда ценится.

Алёна МАЛКО
Фото автора

Хоккей

Белгородцы сыграли на равных с лидером

■ В минувшие выходные белгородские хоккеисты принимали лидера турнира первенства России - хоккейный клуб «Липецк». Игры прошли в упорной борьбе.

В первой встрече у белгородцев дважды отличился молодой нападающий Антон Хало. Липчане ответили так же, забросив в ворота белгородского голкипера Олега Назаренко две шайбы. Основное и дополнительное время не принесло победы ни одной из команд. Победителя игры определила серия буллитов. Автором единственного реализованного буллита стал новичок белгородской команды Рустам Валиев.

Итог матча — 3:2

Во втором поединке гости чувствовали себя хозяевами на белгородском льду. Пять раз липецкие хоккеисты зажигали красный свет за воротами белгородских хоккеистов. В ответ Сергей Стародубцев, Роман Кухтин и Антон Хало трижды поразили ворота соперников. Липчане победили со счетом 5:3.

После этих игр «Липецк» укрепился на первой позиции. А белгородцы поднялись на ступень выше и теперь занимают пятую строчку в турнирной таблице. Нашим хоккеистам осталось сыграть еще восемь матчей регулярного чемпионата, после чего начнется плей-офф, в котором сыграют первые восемь команд.

СОБИНФОРМ

Футбол

«Салют» завершил первый сбор двумя победами

■ В двух заключительных матчах первого турецкого сбора футболисты «Салюта» добились двух побед с одинаковым счетом 2:1.

Сначала салютовцы обыграли австрийский «Грэндинг» (отличились Денис Ткачук и Сергей Сухов), а затем латвийский «Вентспилс» (голы на счету Ткачука и Амира Бажева). По итогам сбора тренерский штаб команды принял решение оставить в команде 22 человека. На втором сборе, который начнется 22 февраля, к «Салюту» присоединятся Сергей Тонких, пропустивший первый сбор из-за травмы, молодой воспитанник белгородского футбола Андрей Лихошерстов, а также несколько новых футболистов, которые придут на просмотр.

Юрий АНДРЕЕВ

Сканворд составил Владимир Кайгородов.

Редактор
П.Н. КАШИН

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода и муниципальное учреждение «Белгород-медиа»
308800 г. Белгород, пр. Славы, 18
E-mail: Nashbel@belnet.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МУ «Белгород-медиа» В. В. Абрамов тел./факс 27-26-32 редактор 27-24-38, зам. редактора, отв. секретарь, отдел фотоиллюстраций 27-08-44; обозреватель, менеджер по рекламе (прием объявлений), отдел общественного мнения, писем 27-22-98; отделы: информации, экономики 27-86-55; бухгалтерия 27-23-30; Дизайн и компьютерная верстка С. БАРАНОВОЙ 27-33-00; Корректоры: Л. РОМАНОВА, И. ГОНЧАРОВА 27-33-00

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г. ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Цена 4 руб. 10 коп. Тираж 10316 Заказ 1130 Цена в розницу - свободная За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Уважаемые читатели!

В прошлом номере «НБ», к сожалению, допущена техническая ошибка в афише МУК «Дом офицеров» с 18.02.2011 г.

Публикуем правильный вариант:

18 февраля

16:00 - Демонстрация художественного фильма «Китайская бабушка» (вход свободный).

Каждое воскресенье

12:00 - Лекция и духовная беседа с настоятелем храма Иоанна Кронштадтского отцом Кириллом (вход свободный).

Каждые выходные

13:00 - Мультфильмы для детей (цена билета: детский – 30 руб., взрослый – 50 руб.)

Внимание: конкурс!

В КИНО С «НБ»

В преддверии Дня защитника Отечества редакция газеты «Наш Белгород» совместно с кинотеатром «Синема Парк» («Сити Молл «Белгородский») разыгрывает два пригласительных билета на кинопремьеры.

24 февраля в прокат выходят драма «Боец» и комедия «Большие мамочки: сын как отец».

Чтобы выиграть приглашение, нужно правильно ответить на три вопроса: первый - об истории Белгорода, второй - о традициях празднования 23 февраля, третий - о кинематографе, и первым дозвониться к нам в редакцию.

Вопросы викторины:

1. В каком году Белгород был награжден орденом Отечественной войны I степени?
 2. Какое событие послужило поводом учреждения праздника 23 февраля?
 3. Кто стал прототипом главного героя фильма «Боец» режиссера Д. О'Россела?
- Ответы принимаются в среду, 16 февраля, по телефону 27-22-98.

Имена победителей мы назовем в следующем номере газеты.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 10 от 12.02.2011 г.

Х	К	П	Л	У	Т	А	Р	Х
А	Р	Е	А	Л	Е			О
Р	Т	Е	Т	И	В	А	К	Е
У	Щ	И	П	О	К			И
М	Е	Ц	Е	Н	А	Т	К	В
А	Е	А	С	В	Б	Д	С	
К	О	Р	Ж	К	Г	А	В	Е
А	Б	М	О	П	Е	Д	Н	Б
Н	Р	И	Ф	Т	Р	О	И	Ц
Т	У	Р	И	С	Т	Р	С	Е
А	А	Н	Н	А	У	Л	П	Н
Т	А	Н	Г	О	У	Н	А	К
А	Е	Х	И	П	П	И	У	М
О	Т	Р	А	В	А	Л	Е	Ш